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Під динамічною системою розуміють пружну механічну систему, що має можливість 

здійснювати коливальний рух. До зазначених механічних систем умовно відносять важільні, 

кулачкові, зубчасті, фрикційні механізми, механізми з гнучкими ланками, пневматичні і 

гідравлічні механізми, системи з електричними і електронними зв'язками. 

До механічних систем з електричними зв'язками відносять машинні агрегати, в яких 

виникають перехідні процеси, викликані системою керування електродвигуном або 

генератором. До механічних систем з електронними зв'язками відносять машинні агрегати, 

керовані електронними пристроями, причому ці пристрої взаємодіють з механічною 

частиною агрегатів і впливають на їх роботу. Залежно від складності структури динамічних 

систем їх характеризують числом ступенів свободи (числом незалежних координат), що 

дозволяє визначати їх стан в будь-який фіксований момент часу.  

У динамічних системах всі або окремі ланки приймаються пружними, тобто 

деформуються. При цьому деформація таких ланок не перевищує межі пружності. Саме 

завдяки властивості пружності буде деформована динамічна система намагається 

повернутися в положення стійкої рівноваги. Такий процес завжди супроводжується 

коливальними рухами. 

Динамічні системи володіють також властивістю демпфірування коливань. Ця 

властивість перешкоджає розвитку коливальних процесів внаслідок наявності внутрішнього 

тертя в кінематичних парах систем і в конструкційних матеріалах, з яких виготовлені їх 

ланки. При демпфуванні відбувається часткове розсіювання  механічної енергії і 

перетворення її в теплову. Якщо в динамічній системі можна знехтувати демпфіруючими 

зв'язками і враховувати тільки пружні зв'язку, то її називають консервативною. В такій  

ідеалізованої системі при коливаннях механічна енергія зберігається незмінною. 

Якщо ж у динамічній системі механічна енергія зменшується і в ній за відсутності 

зовнішнього порушення виникають затухаючі коливання, то її називають дисипативної. У 

такій системі завжди діє комплекс пружних і демпфіруючих зв'язків. 

Залежно від характеру пружних деформацій ланок динамічних систем коливання 

останніх підрозділяються на поздовжні, поперечні і крутильні. 

Динамічні навантаження в системі планувальника постійно змінюються, зростаючи із 

навантаженням на відвал. Дослідження дають можливість підібрати раціональні параметри 

елементів пружної системи для зменшення динамічних навантажень.  
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